

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО
Утреннее сообщение 14 января

В течение ночи на 14 января на ряде участков фронта продолжались активные боевые действия наших войск.
Бойцы тов. Захарина (Западный фронт), преследуя отступающего противника, захватили за один день 35 немецких автоматов, 46 станковых и ручных пулеметов, 24 автомата и много другого оружия.

Как был взят город Киров

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 13 января. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня Советское Информбюро сообщает о взятии нашими войсками нескольких населенных пунктов, в том числе города Кирова (Смоленская область).
Перед тем как сообщить о взятии Кирова, сообщим некоторые подробности боев за этот город.
Нанесен тяжелый удар неприятелю в Сухиничском, Мешковском и Моевском районах, наши части в течение нескольких дней отбросили врага еще на несколько десятков километров. Противник пытался закрепиться на отдельных рубежах и оказывать сопротивление, но безуспешно. Наши части шли буквально по пятам врага, уничтожая разрозненные группы его автоматчиков.

Неустанно готовить трудовые резервы

Сегодня начинается новый призыв в школы фабрично-заводского обучения. Это уже третий призыв в школы ФЗО с момента опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов. Тысячи молодых рабочих, подготовленных за это время школами ФЗО, успешно работают в различных отраслях промышленности и транспорта, активно помогают Красной Армии, фронту.

Война предъявила к школам ФЗО ряд новых высоких требований. Надо сейчас готовить рабочие кадры темпами военного времени, на высоком качественном уровне. Школы ФЗО должны непосредственно участвовать в выполнении важнейших производственных заданий. Так стоит сейчас задача. И эту задачу школы ФЗО успешно выполняют.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за день боевых действий разрушила 7 деревенских отбоях точек противника, захватила 2 орудия, 3 пулемета, гранатомет и истребила свыше 400 немецких солдат и офицеров.

Красноармеец Ларин встретился с группой немецких солдат. Не растерявшись, тов. Ларин открыл огонь по врагу и убил четырех гитлеровцев. Остальные обратились в бегство.

Батальон тов. Кузнецов, узнав от местных жителей, что по лесной дороге движется немецкая повозка с награбленными и населенными вещами, притаился у дороги. Первым же выстрелом из патала он убил спящего на повозке немецкого офицера. Тов. Кузнецов захватил ручной пулемет, автомат, 6 лошадей и повозку с вещами.

Смелый рейд в тылу фашистов

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 14 января. (Спец. корр. ТАСС). На одном из участков фронта, на берегу реки, наши части встретились с сильными укреплениями противника. Фашисты засели в укрепленных бункерах и окопах, многотрудными противотанковыми и противопехотными препятствиями. В течение трех суток шел бой за расположенное вдоль шоссе село, но выбить немцев из укрепленного района не удалось.

Командование приняло решение во что бы то ни стало проинфильтровать в тыл к немцам. Эта задача была возложена на старшего лейтенанта Сорочкина из части командира Алексеева. В ночь на 9 января с наступлением темноты бойцы группы Сорочкина отравлялись на выполнение боевого задания. Стоял сильный мороз. Из-за пути нельзя было ничего разложить в трех шагах. Утопая по воде в снегу, бойцы поочередно по одному проползли через укрепления немцев. Благодаря миной охране, они направились в село, расположенное в нескольких километрах от линии фронта. Встретившись с жителями села, из которых так и осталось неизвестным, сообщили бойцам, что все хаты битком набиты фашистами, а в центре села, в одном из домов прячутся офицеры. Немало перебралось к этому дому, бойцы забрали его гранаты. Нескольких выбежавших фашистов уложили на месте пули.

Вечернее сообщение 14 января

В деревне Спирити обнаружен труп замученного немцами красноармейца Д. И. Хлыстова. Фашисты выжгли на груди красноармейца звезду, выжгли ему глаз, прокололи раскаленным железом лоб и вывернули руки.

В деревне Березовая, Беловского района, Тульской области, после отступления гитлеровских захватчиков обнаружено 11 трупов расстрелянных немцами жителей деревни. Среди убитых: Мария И. Т., Мизинин И. Н., Шугов А. Д., Шугов П. А., Пузырев И. В., Ларкина М. П. и другие. Много крестьян ранено осколками гранат, которые немцы бросали в подвалы, где прятались жители. В этой же деревне оккупанты захватили 30 раненых красноармейцев. О зверствах немецких мерзавцев составлен акт, подписанный крестьянами: Першиным И. Е., Ларькиным А. И., Ларькиной А. И. и военнопленным — старшим политруком Селько, полтрусом Зайновым и красноармейцем Фирсановым.

Герои боев за Советский Крым

БРЯНСКИЙ УЧАСТОК ФРОНТА, 14 января. (Спец. корр. ТАСС). Наступательные действия наших войск в Крыму продолжают развиваться. Части Красной Армии сбивают противника и отбрасывают его. Воодушевленные призывом товарища Сталина — очистить Крым от фашистской нечисти, бойцы и командиры показывают замечательные примеры отваги и мужества.

Казню младший сержант Агафонов с двумя бойцами ночью пробрался в тыл немцев. У дороги, где прятались наши снайперы, было выселено движение немецких переправочных групп. Вокруг послышался шум моторов. На высоте позади осторожно двинулся небольшой отряд фашистов. Агафонов поднялся внезапно в бродячий полосу притупившихся фашистов. Угрожая автоматом, он приказал остановиться. Тотчас же срыва и слова бойцы повели обстрел. Растерявшиеся немцы, выскочив из здания, пытались бежать, но их настигал огонь наших разведчиков. Группа Агафопова уничтожила 27 немецких солдат и доставила в наш штаб грузовую машину и трех плененных.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами начальствующего состава Красной Армии

- За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждать:
ОРДЕНОМ ЛЕНИНА
1. Батальонного комиссара Сорочкина Владимира Григорьевича.
2. Генерал-майора Шацова Василия Ивановича.
ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМИНИ
1. Генерал-майора Берзина Александра Дмитриевича.
2. Генерал-майора Виноградова Василия Ивановича.
3. Генерал-майора Гаричева Сергея Георгиевича.
4. Дивизионного комиссара Курова Кузьму Акимовича.
5. Бригадного комиссара Истомина Николая Александровича.
6. Генерал-майора Ювалкина Кирилла Алексеевича.
7. Генерал-майора Комиссарова Константина Васильевича.
8. Батальонного комиссара Лобова Павла Федоровича.
9. Генерал-лейтенанта Маленникова Ивана Ивановича.
10. Полкового комиссара Рубина Григория Васильевича.
11. Подполковника Степанова Павла Афанасьевича.
12. Подполковника Тарасова Сергея Павловича.
13. Подполковника Чанчибадзе Порфирия Георгиевича.
14. Полкового комиссара Щершина Дмитрия Ивановича.
ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ
1. Бригадного комиссара Кабичкина Ивана Петровича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
12 января 1942 г.

СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗНЫЕ ДЕЛЕГАТЫ ПОСЕТИЛИ АНГЛИЙСКИЕ ВОЕННЫЕ ЗАВОДЫ

ЛОНДОН, 13 января. (ТАСС). На прошлой неделе группа делегатов советских профсоюзов в сопровождении Спирити вылетела в мероприятия по усилению обороноспособности Англии. Советские представители выступили на собраниях рабочих крупных предприятий, указывая на необходимость увеличения производства. Повсюду делегация встречала восторженный бравадный прием рабочих и профсоюзных руководителей. В Ливерпуле делегация в течение целого дня осматривала разрушенные, нанесенные бомбардировкой крупными рабочим центром на обоих берегах реки Мерсей. На собраниях рабочих одной из крупнейших ливерпульских

Часть тов. Шевцова (Западный фронт) за два дня боев с противником выбила немцев из 5 населенных пунктов, захватила вражеский танк, бронемашину, 2 орудия, 3 пулемета, миномет и истребила 500 немецких солдат и офицеров. На другом участке фронта часть тов. Селезнева, развивая наступление, заняла несколько населенных пунктов и захватила 10 автоматов, несколько пулеметов, 100 мин, 11.000 снарядов и много патронов.

Два наших взвода (Ленинградский фронт) внезапно атаковали усиленную роту противника. В завязавшемся рукопашном бою наши бойцы истребили 67, ранили 23 вражеских солдат и офицеров и захватили несколько плененных.

Красноармейцы - разведчики Бутыгин и Баташев первыми ворвались в деревню Мельшино, взорвали дзот и уничтожили 8 вражеских солдат.

Командующий 6-й германской армией генерал-фельдмаршал фон-Рейхенуа вынужден признать, что партизаны наносят гитлеровцам большой урон. В захваченном нашими войсками приказе «О борьбе с партизанами» фон-Рейхенуа сообщает, что «столкновение Вини и два человека из его штаба убиты партизанами». Другая группа партизан убила 5 офицеров. Члены партизанской организации «Смерть оккупантам» совершили несколько вылетов на наши транспортеры.

У убитого немецкого обер-офрейтора Русс найдено неоправданное письмо семье в Вайль. Русс писал: «В связи с событиями последних недель, я не имел возможности писать вам. Хотя я и потерял все свои пожитки, я все же благодарю бога за то, что у меня еще остались мои конечности. Перед тем, что я пережил в декабре, блещет все бывшее до сих пор. Это было самое несчастное время моей жизни... Мы мерзнем и ведем жалкое существование и к тому же без отдыха в боях».

Немцы сожгли 350 раненых красноармейцев

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 13 января. (Спец. корр. ТАСС). Войска генерала Гуденбау успешно гонят и истребляют немецких оккупантов.

Враг, отступая под патиском наших частей, разрушил и сжигает села, выжигает жестоким пытками раненых красноармейцев, стариков, женщин и детей. Деревня А. немцы сожгли почти дотла. Остаток всего 5 разрушенных изб. В одном из домов этой деревни гитлеровские разбойники заперли ребенка колхозницы Павловой и сожгли его заживо.

В сонное время Первой пятницы немцы загляли в сарай около 500 раненых красноармейцев и, облив сажей бензином, подожгли его. Более 350 советских воинов погибло в страшных мучениях, остальные были спасены потопившими частями Красной Армии. В деревне З. немцы сожгли на костре большую группу наших воинов. В деревне Р. обнаружены 2 трупа зверски замученных красноармейцев. У одного из них немецкие варвары отрезали живую губу, а на лице вырезали красную звезду.

Последние известия

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА Взяли Соллум
ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира официальные сообщения английского командования о том, что 12 января английские войска заняли Соллум.

И ИЗМЕНЕНИЯМ В СОСТАВЕ ГЕРМАНСКОГО ВЕРХНЕГО КОМАНДОВАНИЯ

СТОБГОЛЬМ, 14 января. (ТАСС). Как передает берлинские корреспонденты шведских газет, официальный представитель германских военных кругов прилагает к изменениям в составе Германского верховного командования

ПРОВАЛ БЕЛОФИНСКОЙ ПРОПАГАНДЫ

СТОБГОЛЬМ, 14 января. (ТАСС). Грубые и неуклюжие измышления финских пропагандистов о положении на фронте высмеиваются в журнале «Финский почтис». Журнал «Неа журнал Суомия лехтимес» выступает с резкой критикой измышлений

ПЛАЧЕВНЫЕ ИТОГИ ПОЛУГОДОВОГО УЧАСТИЯ ИТАЛИИ В ВОЙНЕ

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Газета «Таймс» опубликовала статью, подводящую итоги полугодичного участия фашистской Италии в войне. По мнению автора, основная причина поражения Италии — непопулярность зеленых Муссолини военных авантюры.

В результате полутора лет войны, пишет газета, Италия потеряла 250 тысяч пленными, 1/2 миллиона итальянцев отправлено на работы в Германию, а еще 500 тысяч человек занимается отвратительным делом борьбы против греческих и югославских партизан.

Немецкие солдаты все чаще и чаще сдаются в плен советским войскам

До последнего времени в ряде случаев немецкие солдаты, несмотря на предложение советского Командования, отказывались сдаваться в плен. Как рассказывают сами пленные немцы, отказ пойти в плен объясняется исключительно тем, что немецкие офицеры расстреливают в плену солдат, сдавшихся в плен советским войскам. Однако, особенно за последнее время, несмотря на угрозу быть расстрелянными своими же офицерами, участились случаи сдачи в плен немецких солдат. Обеспечивая этим гитлеровцы пополняли прибегнуть к очередной проволочной выхлоде. Германское информбюро 12 января перелоало сообщение о том, что якобы «большинство не берут немцев в плен, а бесцеремленно уничтожают их». Паль этой жалкой клеветы очевидна. Гитлеровские обманщики подобными баснями пытаются запугать немецких солдат, которые видят единственный выход из бессмысленной войны в сдаче в плен советским войскам.

В Главной военной прокуратуре Красной Армии

Органами Военной прокуратуры привлечен ряд лиц к судебной ответственности за расхищение государственных средств: денег, колес, снегозащитных заборов, прорезных насаждений, ограждающих пергоны и станционные территории на железнодорожном транспорте. Гражданин Бондаренко систематически похищал с железнодорожного полотна на Московско-Донбасской железной дороге деньги и колес. Обыском у Бондаренко обнаружено 150 притворных планок и колес. Установлено, что из ворованных денег и колес Бондаренко делал хозяйственные вещи и их продал. В прошлом Бондаренко уже судился. Военный трибунал Московско-Донбасской железной дороги приговорил Бондаренко к расстрелу.

За большинство выполнение Постановления Совнаркома Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии о подьеме добычи угля в Ткибули

НА ШАХТАХ ТКИБУЛИ Перестроить работу шахты «Западная»

ТКИБУЛИ. (По телефону от наш. корр.). В работе шахты «Западная» все еще много серьезных недостатков. Мы беседовали с отдельными стажерами этой шахты. Они вскрыли ряд причин имеющихся неполадок и указали пути быстрого их устранения. Стахановцев 3-го участка тов. И. Труфанов говорит: «Недавно меня перевели на шахту «Западная», богатую оснащенной механизмами. Шахта отстает потому, что здесь нет правильной организации труда. В ночь на 14 января я работал на проходке штрета. Цельный час не мог начать отбойку угля из-за отсутствия свежего воздуха. Наконец, воздух пошел по шлагам, и молоток заработал. Но тут снова замяк: по вине смежного слесаря оказался неисправным трубопровод. Снова — простой. Несмотря на эти помехи, я все же выполнил смежное задание на 130 процентов. А ведь можно было дать за смену значительно больше угля».

Говорит забойщик тов. Ф. Мищенко: «В ночь на 14 января я выполнял норму на 200 процентов. Узнать, на сколько процентов выполнил я норму, стоило немалого труда. Учет производственных работ раньше вели каждую смену, а теперь — раз в сутки. Создается обманка. Надо, чтобы шахтер каждую смену знал результат своей работы. Это будет большим подспорьем в дальнейшем повышении производительности труда». На серьезные неполадки указывает забойщик т. Н. Касрашвили: «Обойные молотки часто неисправны. Много приходится простоять из-за перебоев в подаче свежего воздуха. Нет еще хорошей подготовки рабочего места. Вот причины, которые и мне и многим другим шахтерам мешают добывать больше угля».

Гитлер поплатится разгромом всей своей армии

ИРАНСКАЯ ПЕЧАТЬ ОБ УСПЕХАХ КРАСНОЙ АРМИИ

ТЕГЕРАН, 14 января. (ТАСС). Газета «Иран» на первой странице помещает большую статью о прорыве Гитлера при его падении на СССР...

ВЫСТУПЛЕНИЕ НОКСА

ВАШИНГТОН, 14 января. (ТАСС). На сходе моров крупных городов США выступил с речью морской министр Нокс...

Маленький фельетон ЖАРКОЕ ИЗ КРОЛИКОВ

Полковник Альберто Петровичи командует 9-м батальоном «королевских мушкетеров»...

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ НЬЮ-Йорк, 14 января. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что в течение последних 24 часов происходила непрерывная артиллерийская перестрелка...

Интервью генерала Сикорского

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Выходящая в Лондоне на французском языке газета «Фрэнс» опубликовала беседу с польским премьер-министром генералом Сикорским...

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что в ночь с 12 на 13 января японский бомбардировщик атаковал железнодорожную станцию Сингара...

НЕДОВОЛЬСТВО СРЕДИ ГЕРМАНСКИХ СОЛДАТ ПЕРЕБОРОСКИ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИЙ ФРОНТ

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на журналистские круги, сообщает, что германские солдаты, находясь в странах Западной Европы...

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

В провинции Хунань бой идут в районе южнее реки Миле. Китайские войска нападают японцам урны также с тыла...

ГЕРОИЧЕСКИЕ ДЕЙСТВИЯ ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН

НЬЮ-Йорк, 14 января. (ТАСС). Как передает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» из Анкары, в иностранных военных кругах сообщают о смелых операциях партизан на прошлой неделе...

Японские потери в боях за Чанша

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Как сообщает чунцинский корреспондент газеты «Таймс», генерал Ли Ю-тан заявил, что согласно ориентировочным данным, японские потери за период между 31 декабря и 5 января около 21.000 человек...

Военные действия в Ливии

ЛОНДОН, 13 января. (ТАСС). В коммюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что 12 января английские колонны значительно продвинулись к Эль-Агейле...

Работа скульптора

Отечественная война застала меня за окончанием проработки принятого на конкурс проекта памятника великому труженнику нашего времени Герою Советского Союза В. П. Чкалову...

ПО-ФРОНТОВОМУ

Призыв комсомольцев и всего коллектива Московского автозавода им. СТАЛИНА-встретить XXIV годовщину Красной Армии усиленным путем фронта — горю подхватив на десантах Советской Грузии...

РЕМОНТ чайных фабрик

На чайных фабриках треста «Чай-Грузия» началась подготовка к сезону 1942 года. Сейчас на большинстве фабрик завершаются ремонтные работы...

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ славную годовщину

Статье 200 человек собралось на митинг в паровозном депо Тбилиси. Секретарь ЦК ЛКСМ Грузии т. Г. Имашвили ознакомил собравшуюся молодежь с обращением автозаводцев...

Новые книжки библиотечки

Библиотечка «Заря Востока» выпустила в свет две новые книжки: «В помощь агитатору» — десятая и однадцатая.

ДОКЛАДЫ И ЛЕНЦИ

Сегодня, в 8 часов вечера, в зале заседания Сталинского РК Тбл. К(Ф) Грузии (ул. Ленина, 41) состоится доклад академика Г. ХАЧАПУРИДЗЕ на русском языке на тему: «ГЕРОИЧЕСКОЕ ПРОШЛОЕ РУССКОГО НАРОДА».

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

Госопера «Кармен»: театр им. Руставели — «Золотая» театр им. Марджанишвили — Маргарита Готье, театр им. Грибоедова — «Слово Юрлова»: Филармония — концерт А. Марджанишвили и П. Яцишвили; Госцирк — цирковое представление и борьба.

ПОПРАВКА

В заметке «Патриотизм» по поводу, помещенной в «Заря Востока» 15 января в первом абзаце вместо «на Тбилисском опытной фабрике» следует читать: «на Тбилисской второй опытной фабрике».

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

В. ГРИГОРЬЯН.

Госуд. драматический театр имени А. С. Грибоедова

15 января ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ Начало в 8 ч. веч.

Тбилисский государственный цирк

СЕГОДНЯ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ: ОБНОВЛЕННЫЙ РАБОТОБРАЗЛАН ПРОГРАММА. ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ С П. Ф. ТИ И Л. Г. Р. БОРДА. ВСЕХ ВИДОВ — грузинская, русская в обиход, русско-швейцарская, польско-американская, таатарская, манчжурская, чингальская, китайская и др. Борются 25 пар. Спортсмены-летчики бор. Морская пехота представляющая кавалера. Бой на борне. МАТЧ ФРАНЦУЗСКОЙ ВОЙНЫ. Борются 3 пары. Борются 15 пар. (8-я встреча, ограничен, сроком 40 мин.) Выходят — Пасули, 2-я пара Вальгалишвили-Яков, 3-я пара Якорукли-Шевчук. Начало представления в 8 ч. 30 м. вечера, второй писк — в 10 ч. 30 м. КАСОБЫ 1) в Доме Красной Армии (пр. Руставели, 100) — с 10 ч. утра до 8 ч. дня; 2) в здании Госцирка — с 12 ч. до 2 ч. и с 5 ч. веч.

Лауреат Всесоюзного конкурса скрипок Авет ГАБРИЭЛЯН

15 и 17 ЯНВАРЯ Солист Московск. Большого театра Павел ЛИСИЦИАН Чайковский, Спешдаринов, Моцарт, Леонковалдо, Сарасте, Лало, Крейсер...

Тринадцатилетний пианист ТИРАВЕЛ МАНХАЗОВИЧА ПИРАНИШВИЛИ

Увид. вых. экон. в 8 ч. веч. на ул. Кавказскую (пр. Ж. Д.). Вышло тира 15-1 в 2 часа дня.

Госуд. драматический театр имени А. С. Грибоедова. 15 января ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ Начало в 8 ч. веч.

Тбилисский государственный цирк (на Героев Сов. Союза, телеф. 8-11-40). СЕГОДНЯ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ: ОБНОВЛЕННЫЙ РАБОТОБРАЗЛАН ПРОГРАММА.

Лауреат Всесоюзного конкурса скрипок Авет ГАБРИЭЛЯН. 15 и 17 ЯНВАРЯ Солист Московск. Большого театра Павел ЛИСИЦИАН.

Тринадцатилетний пианист ТИРАВЕЛ МАНХАЗОВИЧА ПИРАНИШВИЛИ. Увид. вых. экон. в 8 ч. веч. на ул. Кавказскую (пр. Ж. Д.).